

冬至祭祀 文明相随

■ 融媒体记者 朱惠莉 杨海燕 胡宗元

文明祭祀 环卫减负

编者按:12月21日是农历二十四节气中的冬至,在传统文化中,有祭祀先祖来寄托哀思的习俗。在冬至日当天,记者走访时发现,许多市民前往公墓用鲜花祭扫、音乐祭悼等方式进行文明祭祀。但也有少部分市民在桥下、巷子里甚至绿化带中焚烧纸钱。焚烧纸钱,不但会引发火灾,还会对空气产生污染,因此,有必要引导市民文明祭祀、鲜花祭扫,增强安全意识,努力在全县形成文明祭祀的良好氛围。本期“关注”将聚焦冬至祭祀,希望能弘扬低碳环保的绿色祭祀之风,敬请各位读者关注。

“为了清洁冬至祭祀烧纸,我们环卫公司通过安排人员在城区每个主车道岔路口值守,并出动1辆洒水车随时待命,对各祭祀点产生的纸灰和祭品做到‘烧后即扫’‘扫后即清’,确保祭祀残灰全部清扫干净;同时,加大沿街巡查力度,劝导市民到指定地点文明祭祀。”县环卫总公司副总经理张刚接受记者采访时说。

冬至当天,县城区或城郊接合部的一些市民会到马路边以烧纸的方式祭祀逝去的亲人。然而,焚烧过后的纸灰、塑料袋和未燃尽的冥币不仅污染环境,也给环卫工人带来不小压力。随着我县文明祭祀深入人心,今年冬至,城区烧纸祭祀的市民越来越少,很多人开始选择用鲜花寄托哀思,这样的文明祭祀也为我县的环卫工人“减负”不少。

“每年冬至,坦克桥这边都会有市民过来桥下烧纸,这些祭祀纸灰本身就轻,风一吹飘得到处都是,不光是路面上有,绿化带里也有,烧完之后路面还发黑。往年我们必须提前到岗清扫,冬至当晚都是10点以后才能收工。”负责金城南路的环卫工人刘芳说,“祭祀残留下来的纸灰特别难清扫,一些燃烧后的塑料袋黏在路面上也极难清理,希望市民朋友能文明祭扫,为我们的工作减负。”

倡导绿色祭扫 保护生态环境

“今年冬至,我跟往年一样,去陵园敬献鲜花缅怀先人。”市民周先生在接受记者采访时表示,祭扫的方式多种多样,但都要文明祭扫,不能破坏生态环境,也不能影响他人生活。

周先生介绍说,他出生在教师世家,父母生前是小学教师,平时为人师表,不仅教授学生学问,还经常给学生讲做人的道理,教育学生做一个有社会公德心的人。在父母的言传身教下,他从小就爱护环境,从不乱扔垃圾,后来,他走上教师岗位后,和父母一样,要学生爱护身边的环境,尤其我县文明城市创建开展后,他更是向学生宣传保护环境的重要性,激发他们热爱家

乡的情怀。父母是热爱生活的人,喜欢买各种各样的花草装扮家,让不大的小家充满温馨的气息,前几年,父母相继过世后,每年清明、冬至,他总是买上一束鲜花到陵园缅怀他们,既能做到文明祭扫,不给环境带来污染,也传递出家的温馨气息。

“献花、植树、‘天堂信箱’、网上祭奠……都是文明祭扫的方式,市民朋友应该摒弃过去烧纸钱等陋习,做文明公民。”县绿化公司工会主席许鹤军向记者介绍,烧纸钱等方式不仅污染环境,还带来火灾隐患,纸灰处理也比较麻烦,与越来越讲究环保,越来越讲究文明的时代精神不合拍。

许鹤军表示,随着我县文明城市创建力度不断加大,大多数市民能够做到文明祭扫。但是,今年仍有个别市民趁夜晚在路边偷偷焚烧纸钱,希望这些市民能够提高文明意识,让我们的家园处处都是风景。

禁售塑料祭祀用品 引导群众文明祭祀

“为保护城乡生态环境,积极

问题与回复

市民来电反映:其于11月13日通过“江苏税务社保缴纳”缴纳了2021年的居民医保费用。但村里下来核实告知其没有缴纳,希望有关部门核实其居民医保费用是否有缴纳上去。

县税务局回复:经系统查询,已缴费成功。

市民来电反映:其家住在泽惠园6号楼,现客厅屋顶严重漏水,与物业反映未果,希望有关部门协调维修房屋。

莲城街道回复:经了解,泽惠园有多家漏水,已经申请维修基金,请反映人耐心等待。

市民来电反映:县政务服务大厅办理失业金窗口开放较少,申请办理人员太多,且每天限号,只有100个左右,希望增设办理失业金窗口,允许他人代取号。

县人社局回复:近期,办理失业补助金人员数量太多,原有两个窗口不堪重负,因此限号。已于12月17日,临时增设2个经办窗口,加快办理速度。

火眼金睛

温州商城东边停车场,有一堆积存垃圾长时间无人清理。

■ 融媒体记者 轻舞 摄

情侶之间转账、购买财物,分手后应该归还吗

■ 融媒体记者 圆月 通讯员 陈方圆

近日,县人民法院审理一起情侣之间转账、购买财物引发的纠纷案件,经法院释法说理,案件成功调解结案。

县法院审理查明,2018年10月,原告偶遇被告,一见倾心,后经他人撮合,两人交往并确定恋爱关系。恋爱期间,原告通过“红包”“花呗”“借呗”等定期

给被告转款,并为被告购买“四金”、手机等物品。2019年春节期间双方举行定亲仪式,原告给付被告彩礼26800元。双方在一起短暂停居。但世事难料,两人很快产生矛盾,并于2019年5月分手。原告遂起诉,按不当得利纠纷要求被告返还恋爱期间的转账款、手机等款物合计98680元。

县法院审理认为,因他人没有法律依据,取得不当利益,受损失一方有权请求其返还不当利益。本案

中,恋爱中及分手后,原告出于自己的目的,多次向被告转账并交付财物行为,属于处置财产行为,其利益受损有法律上的依据,不符合不当得利这一法律规范的构成要件,鉴于双方原系情侣,原告的转账、给付财物等行为如没有证据证明系借款,应认定为赠予行为,其要求被告返还不当得利的主张不应支持。

为化解矛盾,了结双方心结,法官多次调解,被告同意返还原告4万元,本案调解结案。

举案说法

以案说法:情侣分手,是感情问题,但很多时候,也会涉及一些法律问题。一般来说金额小的、数字特殊的,其实质是双方维系和发展情感的必要支出,属于一般赠予。而大额的、以结婚为目的的赠送财产,分手的时候应当归还。恋爱期间的借贷关系,虽然是恋人,但是恋爱期间双方仍然可以有正常的经济往来,比如借款、合伙等,如果发生这样的关系,最好通过借条、协议等书面方式来证明,否则很难和赠予区分开来。

12月18日,县向阳小学组织工作人员到常青东大道打扫卫生,为文明城市创建工作添砖加瓦。

■ 通讯员 左凯 张浩 摄